

10月3日：国庆法定假、中秋节、周六 这天加班工资咋算？ 劳动部门：三倍工资

□晚报记者 辛晓青 通讯员 范中州

本报讯 “今年我觉得好倒霉，10月1日到3日都要上班，3日那天3个假日啊，工资要翻多少倍？”某公司上班的白领“阿里巴巴”在网上发帖，他的发现让很多人算了起来。

10月3日真特殊，但假日碰头

“阿里巴巴”发帖说：“法定假日工资三倍、公休日工资两倍，那么按照我的平均日工资是100元来算的话，3日上一天岂不是要300+300+200，总共800元？哇哇哇，爽，让加班来得更猛烈些吧！”虽然“阿里巴巴”只是在自己“做梦”，仍有大量网友跟贴“砸”他。

12333热线五成咨询加班费

8天假期里，特别是10月3日，既是国庆3天法定假日之一，又是周六，还是中秋节，在这天加班，加班工资怎么算是许多人关心的话题。据郑州市劳动保障投诉举报和咨询服务热线12333统计，近期咨询国庆长假加班费问题的电话占每天来电量的50%以上。

12333热线负责同志介绍，在8天长假中，有4天为法定节假日（10月1日、2日、3日、6日），10月3日中秋节调至6日，其余4天为公休日调休。按照《劳动法》和《工资支付暂行规定》，用人单位依法安排劳动者在休息日工作，而又不能安排补休的，按照不低于劳动合同规定的劳动者本人日或小时工资标准的200%支付劳动者工资；用人单位依法安排劳动者在法

定节假日工作的，按照不低于劳动合同的劳动者本人日或小时工资标准的300%支付劳动者工资。也就是说，用人单位依法安排劳动者在10月1日、2日、3日、6日工作的，按照不低于劳动合同的劳动者本人日或小时工资标准的300%支付劳动者工资；10月4日、5日、7日、8日安排劳动者工作又不能安排补休的，按照不低于劳动合同规定的劳动者本人日或小时工资标准的200%支付劳动者工资。

以10月3日为例，既是国庆3天法定假日之一，又是周六还是中秋节，但其按照公休日及中秋节分别调至10月5日（星期一）、10月6日（星期二），所以用人单位安排劳动者在10月6日加班的，要按照不低于劳动合同的劳动者本人日或小时工资标准的300%支付劳动者工资。

月饼、水果不能冲抵加班费

“无敌小甜甜”说，他们公司给员工发了一盒月饼和一箱水果，“加班费就不了了之了，用俺办公室主任的话说，这月饼就是加班费了。”

对于一些单位以“过节费”或月饼、水果等食物来冲抵加班费的现象，该热线负责同志表示，“过节费”等福利与加班工资完全是两回事，不能相互冲抵，因为用人单位发放“过节费”等福利无须劳动者提供额外工作，而加班工资是对劳动者休假损失的补偿。

12333还提醒广大劳动者：如果您有国庆长假加班费方面的疑问，请拨打12333热线进行咨询；如果单位不按规定足额支付加班费，请拨打12333或者67439828进行投诉举报。



“火眼金睛”让假证无处可逃

火车站公安分局在全省率先使用上了台式多功能居民身份证检查系统终端，这种被警察称为“火眼金睛”的机器，神通广大。据民警介绍，当居民身份证与这种台式多功能居民身份证检查系统终端机轻轻一碰，即可在瞬间验证第二代居民身份证的真伪，并可自动录入身份信息。如果遇到网上逃犯，手持机立即会发出“滴滴”的报警声。 晚报记者 孙庆辉/文 常亮/图 线索提供 崔长松

办理114电话导航，赠阅《郑州晚报》

本报讯 花788元就能办理价值1200元的联通114电话导航服务，还能获赠全年《郑州晚报》。由郑州联通与郑州晚报联合举办的这一活动继续进行。

从2006年5月中旬起，郑州114查号台已全面升级为114电话导航，其产品包括：酒店预订、餐饮预订、机票预订、鲜花预订、最有实力家政、开锁公司、各种汽车品牌的销售和维修等。114订餐热线、机票预订、酒店预订均为郑州市民提供方便快捷的“一站式”餐饮预订和酒店信息咨询服务，目前已有1500家低中高档餐厅的包间设施、菜系、特色菜、地址和联系方式等基本服务。

郑州114查号台还推出了许多个性化的查询服务，其中包括：延伸业务查询（如优先报号、注册名称、查询转接、短信报号等）、查询“个人随身号码簿”、查询24小时及48小时的天气预报、包括查农历、时差、天气预报、（车

牌、民航、股票）代码及节日查询。

郑州114业务服务范围：郑州市及五市一区（新郑、新密、巩义、荥阳、登封、中牟、上街）。

114电话导航部分商家名录：114转贝儿孕婴用品；114转中华颂2009年经典朗诵大赛；114转美景鸿城售楼中心；114转惠农九九机械有限公司；114转新势力公交广告；114转海底捞；114转青岛海信电视郑州分公司；114转订餐热线；114转雅新鲜花店；114转天保九如海珍楼；114转康辉旅行社黄河路店；114转众鑫驾校；114转阳光家政；114转中国青年旅行社经二路店；114转地平线墙体广告；114转西雨绘画艺术中心；114转炖香源饭店 中原第一盘（原新疆第一盘）；114转豫拓美食百汇饭店；114转有啥说啥；114转我爱钻石网；114转黄河饭店；114转河南电台培训中心；114转鸿基广告；114转爱梯电脑；114转康辉国际旅行社顺河路营业部。 本报记者

中国60年之泌尿外科发展

泌尿外科手术 创伤可以再小些吗？

——郑州博大泌尿外科医院显微·微创手术专家许坤道主任专访

少杰/文 媛媛/图

曾几何时，一提到手术，人们脑海中就浮现出一幅常见的画面：无影灯、手术刀、正在患者腹腔中忙碌的医生……传统的开放式手术令无数患者心惊胆战，忐忑不安。但随着21世纪微创手术技术的迅猛发展，越来越多的微创技术开始被应用到临床上来，作为微创手术的一个重要分支，泌尿外科及男科微创手术的技术也在飞速发展，为更多的男性患者带来了更好的选择。

那么，泌尿外科及男科微创手术到底有何优势？“微创”到底能“微小”到什么程度？需要微创手术的患者需要注意什么？……带着这些问题，近日，记者有幸得以专访到了郑州博大泌尿外科医院显微微创手术专家许坤道主任，为广大男性朋友详细介绍显微微创技术在泌尿外科、男科中的应用和现状。



许坤道：
博大大殖整形诊疗中心主任
郑州泌尿外科医院专家组成员
中原地区显微·微创泌尿外科手术专家

前列腺增生大如鹅蛋

NOTES可视手术系统成功摘除

当记者来到郑州博大泌尿外科医院采访的时候，正是该院一名成功实施了NOTES可视系统手术的前列腺增生患者准备出院的日子，据许主任介绍，这名患者今年已经86岁高龄，曾长期出现排尿困难、尿线细，且逐年加重，不仅尿胀、尿频、尿路反复感染，甚至排尿仅能依靠强行挤压膀胱。而且患有老年痴呆，高血压冠心病、心功能较差，长期带着导尿管，泌尿系统反复感染，身体很差，给家里人带来了很大的负担。入院检查显示，除前列腺增生已大如鹅蛋，膀胱内还发现了直径约2cm大小的肿瘤。

经过专家会诊，如果采用开放式手术切除病变的前列腺病灶，患者可能根本无法承受手术带来的创伤。根据病情，许主任大胆提出，借助目前最新的自然腔道手术项目之一（NOTES手术）——经尿道前列腺增生等离子电切术，可以不开刀，经过尿道同时处理这两种疾病。经过NOTES微创手术，患者只需经尿道就把很大的前列腺增生组织及肿瘤一并切除，现在患者恢复非常好，排尿通畅，避免了一系列恢复上和感染上的难题。

妙手仁心，显微·微创手术

为患者考虑的更多

据许主任介绍，对于手术，医生和患者都曾面对这样一个难题，既希望手术能够治愈疾病，又希望手术的切口小、恢复快，但是由于受限于传统开放式手术的劣势，往往选择了牺牲切口和恢复时间来换取治愈疾病。因此，传统手术往往成了切口大、恢复时间慢、感染多的代名词，令不少患者处于两难的境地。

20世纪末期，以一系列腔镜的发展为代表的显微·微创技术手段日渐成熟，从最开始的检查、确诊逐步到后来的治疗阶段，显微·微创手术越来越盛行。显微·微创泌尿外科是近20年出

现的一门新学科。显微·微创手术具有创伤小、痛苦轻、恢复快等优点，是继无菌技术、麻醉、器官移植之后，外科发展史上的又一重大技术革命。显微·微创技术在泌尿外科腔镜技术和体外碎石技术的临床应用，使泌尿外科产生了飞跃式的发展。显微·微创技术使临床的诊断和治疗模式都发生了巨大变化，21世纪的医学将是微创的时代，显微·微创手术将成为临床医学的主体，也将是智能机器人取代外科医生从事手术台上工作的未来。

许主任介绍，除了部分可以正常承受开放式手术的患者可以转为微创手术外，相当一部分的患者由于身体其他原因，如体质较弱、高血压、冠心病、糖尿病、高龄患者等对手术的耐受能力较差，无力承担开放式手术带来的创伤，但是又必须通过手术手段来解除病痛，这个时候，微创手术就可以大展拳脚了。

中原显微·微创泌尿外科的领跑者

据了解，郑州博大泌尿外科医院目前已顺利开展了多种腔道泌尿外科显微·微创手术，医院的专家们利用膀胱镜、电切镜、输尿管镜等通过生理腔道，或利用腹腔镜、经皮肾镜通过“人工腔道”，成功开展了1000余例腔道泌尿外科手术。医院先后开展了经尿道膀胱肿瘤电切术、经尿道前列腺增生等离子电切术、尿道内冷刀狭窄切开术等先进技术，98%以上都达到了治疗目的。其中，经尿道前列腺增生等离子双极电切术（NOTES术式之一）已是前列腺增生症首选术式，与开放性前列腺切除术相比，术后膀胱冲洗从10—15天缩短至2—3天，同时术后的并发症也明显减少，达到极高的安全性，手术适应症的范围也逐渐扩大，90岁以上的老人同样可以实施手术。截至目前，该院采用微创手术年龄最大的患者是97岁，且恢复良好。因此，对于年纪较大、身体不好、不愿或不能采用开放式手术的患者来说，无疑是多了一个更好的选择。

【健康新知】

北京大学医学部&博大泌尿外科医院创新手术方式：

NOTES自然腔道手术

NOTES就是自然腔道内镜手术（Natural Orifice Transluminal Endoscopic Surgery的首位字母缩写）。NOTES属于微创手术范畴，微创手术最早是针对腹腔镜手术提出的，因此，理论上，NOTES又是对微创手术的一种深入和发展。NOTES核心的部分即是在中空的腹腔内器官的壁上做切口进入腹腔，这些器官有胃、结肠和膀胱等，而这些器官又可以通过自然的腔道如口、肛管和尿道等在内窥镜引导下到达。由于腹腔内器官的壁比腹壁容易愈合，通过这些器官的壁上的小切口在腹腔内操作、手术，可以做到无疤痕（no scar）手术，理论上是对先前微创手术的进一步的发展，这也是NOTES最大的“闪光”之处。

（豫）医广[2009]第02-19-038号

【相关链接】

郑州博大泌尿外科医院
24小时健康咨询电话：0371—65399999
健康咨询专线：4008830120（免长途费）
网址：www.bdmn99999.com
地址：郑州市黄河路130号（与姚寨路交叉口
天一大厦旁）

专业诊疗

前列腺增生/前列腺老年肥大/前列腺囊肿/前列腺结石
急性细菌性前列腺炎/慢性细菌性前列腺炎
慢性非细菌性前列腺炎等各种前列腺疾病